
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

   Αθήνα, 31/08/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

  Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 

 

ΘΕΜΑ : «Άσκηση περιορισμών από τις Ελληνικές Λιμενικές Αρχές κατά των 
Ελλήνων ψαράδων στο Αιγαίο εντός Ελληνικών χωρικών υδάτων προς 
όφελος των Τούρκων συναδέλφων τους» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Έχουμε δεχθεί έντονες διαμαρτυρίες από αλιείς που δρουν επαγγελματικά στο 
Βόρειο Αιγαίο, όσον αφορά στην αλληλεπίδρασή τους με τους Τούρκους 
συναδέλφους τους. Οι εν λόγω Έλληνες αλιείς μας αναφέρουν ότι, τα τελευταία 
χρόνια, οι Τούρκοι αλιείς έχουν αποθρασυνθεί με την ανοχή των Ελληνικών Αρχών. 
Παραβιάζουν τα χωρικά μας ύδατα με μηχανότρατες, κάθε μέρα ή μάλλον, μέρα – 
νύχτα, ενώ, ειδικά την τρέχουσα χρονιά, όπως ισχυρίζονται, η κατάσταση έχει 
ξεφύγει. Οι παραβιάσεις αυτές λαμβάνουν χώρα στις θαλάσσιες περιοχές που 
περικλείονται από τη Σαμοθράκη, τη Λήμνο και τον Άγιο Ευστράτιο, ενώ, κατά τις 
δηλώσεις των Ελλήνων ψαράδων, τουρκικά αλιευτικά μπορεί να φθάσουν ακόμα και 
μέχρι το Αγαθονήσι αλλά και την Κάλυμνο, χωρίς να υπάρχει ουσιαστική αντίδραση 
από το Λιμενικό Σώμα. Τα σκάφη του τελευταίου, προφανώς, ακολουθώντας εντολές 
της Κυβέρνησης, όταν καταφθάνουν σε περίπτωση έκκλησης των Ελλήνων 
ψαράδων για βοήθεια, απλά, αρκούνται σε προτροπές για αποχώρηση από 
μεγαφώνου, φεύγοντας στη συνέχεια και αφήνοντας έκθετους τους Έλληνες 
ψαράδες, με τους Τούρκους ψαράδες να μην αντιδρούν στο παραμικρό, 
περιφρονώντας τις σχετικές προτροπές. 
 

Οι ντόπιοι Έλληνες ψαράδες καταγγέλλουν, στη συνέχεια ότι, το Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής έχει χωρίσει το Αιγαίο στη μέση, με όριο τον 25ο 
μεσημβρινό και τους καλεί να ψαρεύουν ανατολικά του. Αντίστοιχα, οι Τούρκοι 
συνάδελφοί τους, ψαρεύουν δυτικά του ανωτέρω μεσημβρινού, δηλαδή, ανάμεσα στη 
Λήμνο και στις Σποράδες ή ανάμεσα στον Αγ. Ευστράτιο και στις Σποράδες ή 
ανάμεσα στον Αγ. Ευστράτιο και στη Σκύρο και οι Έλληνες ψαράδες βρίσκονται στη 
δυσάρεστη θέση, απλά να τους παρατηρούν.  
 

Τα παραπάνω περιγραφόμενα προκαλούν εύλογες απορίες και ανησυχία, τόσο 
στους συμπολίτες μας ψαράδες, όπως και σε κάθε υγιώς σκεπτόμενο Έλληνα αλλά 
και σε κάθε εκπρόσωπο των Ελλήνων συμπατριωτών μας στη Βουλή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9086

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

425

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/8/2020



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Υπάρχει σχετική εγκύκλιος από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 

σύμφωνα με την οποία, οι έλληνες ψαράδες καλούνται να ασκούν δραστηριότητες 

αλιείας ανατολικά του 25ου μεσημβρινού;  

Παρακαλώ να κατατεθεί το σχετικό έγγραφο. 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους τα σκάφη του Λιμενικού Σώματος δεν 

αποτρέπουν δια της βίας τους Τούρκους ψαράδες, όταν οι τελευταίοι καταπατούν 

τα όρια των Ελληνικών χωρικών υδάτων, όπως αναφέρουν μαζικές καταγγελίες 

ψαράδων του Β. Αιγαίου;  

3. Προτίθεσθε να λάβετε πρωτοβουλία να πληροφορηθείτε από τους ίδιους τους 

αυτόχθονες Έλληνες ψαράδες τις συνθήκες υπό τις οποίες τυγχάνει πλήρους 

περιφρόνησης η Ελληνική θαλάσσια Επικράτεια, στο Β. Αιγαίο; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




